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  به نام خدا
  يوريكا آموزيدانش مسابقه سؤالات

  دانشكدگان فني دانشگاه تهراندانشكده مهندسي عمران 
    

  

  بستني پلِ -1مسئله شماره 
  

ها است. اين موضوع در و در عين حال كاهش هزينهها، تأمين ايمني و استحكام سازه يكي از اهداف اصلي در طراحي سازه
ها نه تنها به اي برخوردار است. بهينه سازي هزينه و مصالح در طراحي پلها از اهميت ويژهزيرساختي مانند پلهاي پروژه
زايايي محيطي مكند، بلكه با كاهش وزن سازه، مصرف مصالح نيز كاهش يافته و از ديدگاه زيستجويي اقتصادي كمك ميصرفه

يا مصرف مصالح نبايد به قيمت كاهش ايمني تمام شود، و اين مسئله چالشي به همراه دارد. در عين حال، هرگونه كاهش وزن 
اي رو هستند. هدف از ارائه يك طرح بهينه براي سازه، دستيابي به تعادلي است كه بتواند سازهها با آن روبهاست كه طراحان پل

  با كمترين وزن و هزينه اما با بيشترين مقاومت را فراهم آورد.
  

ك پل با ي ،شود)توسط پزشكان استفاده مي براي معاينه دهان تفاده از آبسلانگ (قطعه اي شبيه چوب بستني كهبا اسچالش: 
 هايدهانه نيم متر بسازيد. سعي كنيد پل طراحي شده با حداقل مواد استفاده شده، حداكثر بار ممكن را تحمل كند. از روش

  ي خود را به صورت كامل ارائه دهيد.هاي طراحمناسب طراحي مهندسي استفاده كرده و روش
  
  

  ساختمان ضد زلزله -2مسئله شماره 
  

اين پديده ها وارد كند. ها و زيرساختاي به ساختمانهاي گستردهتواند آسيبهاي طبيعي مخرب است كه ميزلزله يكي از پديده
از اين رو، كند. ها وارد مياي خسارات شديدي به سازهشود و با ايجاد امواج لرزههاي زمين ايجاد ميجايي سريع لايهدر اثر جابه

 هايي است كه مقاومت مناسب در برابر زلزله داشته باشند.ها و سازههاي اصلي مهندسان، طراحي و ساخت ساختمانيكي از چالش
  

بقات از ط منبعي از آب در يكي توانميو باد بلند در برابر زلزله  هايح شده است كه براي حفاظت ساختمانايده مطر اين چالش:
دل مبراي يك  آن راو در صورت صحت،  ؛. اين ايده را بررسي كنيدقرار داد تا نوسانات ساختمان هنگام زلزله و باد كاهش يابدآن 

يد اين پديده را در مقياسي كوچك آزمايش كرده و بهبود صورت گرفته را نشان دهيد؟ آزمايش توانطراحي كنيد. آيا مي يساختمان
  در مقياس كوچك تا چه حد به مسئله واقعي شباهت دارد؟

  
  

  سرريز عددي -3مسئله شماره 
  

حياتي در طراحي سد، هاي ها هستند. يكي از بخشهاي مهندسي در مديريت منابع آب و كنترل سيلابترين سازهسدها از مهم
سرريز است. سرريزها ساختارهايي هستند كه براي هدايت و كنترل جريان آب اضافي در هنگام پر شدن مخزن سد طراحي 

اي طراحي شوند كه در شرايط اوج بارندگي و افزايش سطح آب، بدون ايجاد فشار اضافي بر سازه ها بايد به گونهشوند. اين سازهمي
تواند نقش بسيار مهمي در جلوگيري از تخريب دست هدايت كنند. انتخاب و طراحي بهينه سرريزها ميبه پايين سد، آب اضافي را

  هاي ناگهاني ايفا كند.سد و جلوگيري از بروز سيلاب
  

فايل شامل يك شبيه سازي  . اينارائه خواهد شداين سوال  ي برايفايل راهنماي. را در سدها مطالعه كنيد عملكرد سرريز چالش:
كند. اين شبيه سازي است كه عملكرد يك سرريز را به صورت عددي شبيه سازي مي Fluent كامپيوتري با نرم افزار مهندسي

سازي به دنبال بهبود چه را اجرا كرده و تلاش كنيد با تغيير هندسه سرريز، آن را به بهترين شكل بهينه سازي كنيد. در بهينه
  ايي خواهيد بود؟پارامتره
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  ميله در خاك -4مسئله شماره 
  

هاي مهم در مهندسي ژئوتكنيك است. در بسياري از گيرند يكي از بخشهايي كه داخل آن قرار ميبررسي رفتار خاك و سازه
 ارده را به طور مناسبهاي يك سازه به طور عميق درون خاك قرار گيرند تا بتوانند نيروهاي ونياز است كه پايههاي عمراني، پروژه

  تحمل كنند.
  

يك ميله فلزي يا چوبي محكم برداريد و آن را با ضربات يك چكش در زمين خيلي نرم باغچه بكوبيد. مقدار فرورفتن  چالش:
 ميله در خاك با هر ضربه تابع چه پارامترهايي است و چه ارتباطي با اين پارامترها (مثل مقداري كه پيشتر در خاك فرو رفته،

 .قطر ميله، شدت ضربه و غيره) دارد؟ پديده را بررسي كنيد
  
  

  ترافيك انساني -5مسئله شماره 
  

فضاهاي عمومي و پرتردد از موضوعات مورد توجه در حوزه مهندسي ترافيك افراد در  جمعيرفتار و حركت بيني تحليل و پيش
هاي خطرناك و ازدحام ناگهاني جلوگيري حركت، از ايجاد تراكمهايي است كه با هدايت جريان كه هدف از آن، طراحي محيطاست 

شود. با افزايش جمعيت و رشد شهرنشيني، مديريت ترافيك انساني براي مهندسان و طراحان شهري به چالشي اساسي تبديل 
ر تمسيرهاي ايمن شده است. شناخت الگوهاي حركتي افراد در شرايط عادي و بحراني به طراحي بهينه فضاهاي عمومي و ايجاد

  كند.و كارآمدتر كمك مي
  

هايي شلوغ پيدا كنيد و نحوه حركت افراد را هدف اين سوال، بررسي رفتار افراد پياده در مسيرهاي پرتردد است. گذرگاه چالش:
محيط يا اتفاقات بيني كنيم؟ به بيان ديگر، اگر حجم جمعيت، شرايط توانيم رفتار افراد را پيشها بررسي كنيد. آيا ميدر آن

بيني كنيم بيني كرد (مثلا پيشتوان پيشاطراف جمعيت همگي عوض شود، رفتار جمعيت و مسير حركت جمعيت را چطور مي
بيني چيست؟جاي شرايط نرمال، ناگهان يك حادثه رخ دهد و باعث ترس در جمعيت شود)؟ ابزار اين پيشهشود اگر بچطور مي

  
  

  خاكيعمليات  -6مسئله شماره 
  

سازي زمين براي هاي عمراني است. هدف از اين فرآيند، آمادهعمليات خاكي يكي از مراحل اساسي و كليدي در اجراي پروژه
ها در عمليات خاكي، ترين چالشيكي از مهممدت پروژه است. ساخت و ساز، افزايش پايداري سازه و تضمين ايمني طولاني

ها و زمان ريزي به نحوي است كه هزينهجايي خاك و خاكبرداري، جابهازي فرآيند خاكسريزي جهت بهينهمديريت و برنامه
هاي بزرگ كه حجم عمليات خاكي قابل توجه است، اهميت بيشتري پيدا اين موضوع به ويژه در پروژهانجام كار به حداقل برسد. 

  كند.مي
  

برداري شده و خاك بايستي ايم. قسمتي بايد خاكعمليات خاكي رسيدهاي از فرض كنيد در يك پروژه عمراني، به مرحله چالش:
قطه ديگري منتقل شود. هدف، بهينه سازي اين فرايند براي كمينه كردن هزينه پروژه است. فرضيات مناسبي براي اين مسئله نبه 

  اي بيابد.چنين مسئله اي بنويسيد كه با فرضيات در نظر گرفته شده بهترين جواب را براياتخاذ كنيد و برنامه
  
  

  خاكستريِ سبز -7مسئله شماره 
  

كنندگان مواد اوليه و منابع طبيعي است كه به توليد مقدار زيادي ترين مصرفصنعت ساخت و ساز يكي از اصليدر دنياي امروز، 
هاي بسياري براي توسعه مصالح پايدار و سازگار با از اين رو، تلاش شود.اي و پسماندهاي ساختماني منجر مياز گازهاي گلخانه

هاي ژگيكه به دليل ويپرمصرف در اين صنعت، بتن است؛ يكي از مصالح  صورت گرفته است.صنعت ساخت و ساز در محيط زيست 
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يكي از راهكارهاي پيشنهادي براي كاهش  شود.ها استفاده ميي از زيرساختها، سدها و بسيارها، پلمطلوب آن، در ساختمان
  استفاده از مواد بازيافتي و پسماندها به عنوان بخشي از اجزاي سازنده آن است.محيطي توليد بتن، اثرات زيست

  

بتن يا يكي از مشتقات آن (مثل ملات يا خمير سيمان) بسازيد. سپس در كنار اجزاي اصلي تشكيل دهنده، مقداري  چالش:
مواد دورريز را هم در مخلوط استفاده كنيد. آيا ممكن است اين كار فوايدي داشته باشد؟ مسئله را از جوانب مختلف ضايعات يا 

  .بررسي كنيد
  
  

  حباب حباب -8مسئله شماره 
  

گيرند. در مسائل هاي علمي و مهندسي مورد توجه قرار ميهاي طبيعي، در بسياري از زمينهها به عنوان يكي از پديدهحباب
به عنوان هاي تصفيه آب و فاضلاب دارند. ها نقش مهمي در فرآيندهاي انتقال جرم، حرارت و نيز در سيستممهندسي، حباب

هاي لشيكي از چاتواند به كاهش آلودگي و بهبود كيفيت آب كمك كند. اي تصفيه آب ميهها در سيستممثال، استفاده از حباب
د. دهنعملكرد بهتري از خود نشان مي ريز و يكنواخت در آبهاي حباب ها است.ها، كنترل اندازه و تعداد آناصلي در توليد حباب

مك سازي فرآيندها و كاربردهاي مختلف كتواند به بهينهمي ها با چنين ويژگيسازي شرايط توليد حباببنابراين بررسي و شبيه
  كند.

  

 هاهاي زيادي توليد كند. اندازه حبابابزاري بسازيد كه درون آب قرار گرفته و با وارد شدن هوا به آن، در زير آب حباب چالش:
  هاي ممكن برسيد.وابسته به چه متغيرهايي است؟ تلاش كنيد به ريزترين حباب

  
  

  سلامت برج -9مسئله شماره 
  

هاي ناشي از زلزله ممكن است به تدريج دچار باد، وزن سازه و لرزشهاي بلند تحت اثر نيروهاي مختلفي مانند ها و سازهبرج
اين  طور منظم وضعيت سلامتآسيب شوند. بنابراين به منظور جلوگيري از بروز خسارات بيشتر، در بسياري از مواقع لازم است به

  ها پايش شود.ازهس
  

با استفاده از وسايل ساده و در دسترس، يك مدل كوچك برج بسازيد و سيستمي طراحي كنيد كه بتواند وضعيت سلامت  چالش:
  هاي وارد بر برج پايش كند.برج را تحت تأثير نيروها و لرزش

  
  

  آوري بارانجمع -10مسئله شماره 
  

طبيعي، در زندگي بشر و محيط زيست نقش اساسي دارد. با توجه به تغييرات اقليمي و ترين منابع آب به عنوان يكي از مهم
در مناطق با جمعيت در مواجه هستند. اين موضوع  افزايش تقاضا براي منابع آب شيرين، بسياري از مناطق جهان با كمبود آب

ند به تواآوري آب باران است كه ميين شرايط، جمعهاي پايدار براي تأمين آب در ايكي از روشساز است. مسئلهحال رشد بيشتر 
  كاهش وابستگي به منابع آب زيرزميني و سطحي كمك كند.

  

آوري و ذخيره صورت مؤثري جمعآوري آب باران طراحي كنيد كه بتواند آب باران را بهيك سيستم كوچك براي جمعچالش: 
از طريق آزمايش، طرحي را تعيين كنيد كه بيشترين شده فكر كنيد.  در عملكرد سيستم طراحي مؤثر درباره عوامل مختلفكند. 

  آوري و ذخيره آب داشته باشد.بازدهي را در جمع
  

  


